

# COMMISSIONE INNOVAZIONE GESTIONALE E STRATEGICA

Riunione del 3 Dicembre 2019

COMPONENTI	PRESENZA		
Ing. Federico Michele ACQUATI	v	Ing. Gloria FORINI	
Ing. Aldo ARDINI		Ing. Davide GAINI	v
Ing. Luca ARMANNI	v	Ing. Eliseo GALLI	
Ing. Sara AROSIO		Ing. Livio IZZO	
Ing. Alessandro AZZONI	Ass. Giust.	Ing. Giuseppe MAZZOLENI (n. 1865)	Ass. Giust.
Ing. Giancarlo BALZER		Ing. Antonio MESSINA	
Ing. Andrea BONICELLI		Ing. Davide MORO	
Ing. Roberto BOSIO		Ing. Matteo PUSTERLA	v
Ing. Paolo BRIVIO		Ing. Marco RIPAMONTI	Ass. Giust.
Ing. Alessandro BRIZZI	v	Ing. Corrado ROVELLI	Ass. Giust.
Ing. Gianluca CELAURO		Ing. Rudi SAVI	
Ing. Alessandro CERONI	Ass. Giust.	Ing. Luigi Manlio TASSONE	v
Ing. Claudio DAMINI		Ing. Carlo VIGANO'	v
Ing. Nicola FIORINA	v		

**Argomenti all'Ordine del Giorno:**

- 1) Stato attuale delle attività dei "Gruppi di Progetto"
- 2) Attività formative pianificate con il supporto dei "Gruppi di Progetto"
- 3) Valutazione di eventuali nuove proposte per sviluppare tematiche interessanti per la nostra Commissione
- 4) Varie ed eventuali

**IMPORTANTE SEGNALAZIONE.**

LA COMMISSIONE FORMAZIONE SI RIUNISCE MEDIAMENTE LA TERZA SETTIMANA DI OGNI MESE.

**LE TEMPISTICHE MEDIE**, PER UNA CORRETTA REALIZZAZIONE DI EVENTI O SEMINARI DAL MOMENTO DELLA PRESENTAZIONE ALLA SOPRACITATA COMMISSIONE, **SONO DI 6 SETTIMANE.**

**Resoconto:**

**Punto 1 / 2**

**GESTIONE AZIENDALE E PASSAGGIO GENERAZIONALE**

Partecipanti: Ceroni, Viganò, Tassone, Gaini, Acquati

Coordinatore: TASSONE

**IL GRUPO SI RIUNIRA'**

**LUNEDI 14 Gennaio 2019 ORE 6:00 P.M.**

## **ENERGY MANAGEMENT**

Partecipanti: Azzoni, Ripamonti, Galli, Fiorina

Coordinatore: AZZONI

Fiorina, segnala che rimane al momento in hold l'argomento "relamping LED". Fiorina inoltre riassume le attività svolte dal gruppo di progetto nel corso dell'anno 2018.

## **EPD dichiarazioni ambientali di prodotto**

Partecipanti: Brizzi, Izzo, Damini, Silvestri, Brizzi

Coordinatore : BRIZZI

BRIZZI riassume attività SEMINARIO (suddiviso in due giornate)

Ciclo di due Corsi 'LCA 1' e 'LCA 2' riguardanti:

LIFE CYCLE ASSESSMENT E DICHIARAZIONI AMBIENTALI DI PRODOTTO

La seconda giornata si terrà attorno alla metà del mese di DICEMBRE 2018

## **Punto 3**

Durante l'incontro si concretizza la possibilità di creare un nuovo "gruppo di progetto"

## **INNOVAZIONE E RETE D'IMPRESA**

Partecipanti:

Matteo Pusterla

Luca Armanni

Luigi Manlio Tassone

## **Punto 4**

I gruppi di progetto ad oggi:

- **SISTEMI E MODELLI DI GESTIONE ORGANIZZATIVI E FINANZIARI.**
- **EPD dichiarazioni ambientali di prodotto**
- **ENERGY MANAGEMENT**
- **GESTIONE AZIENDALE E PASSAGGIO GENERAZIONALE**
- **SMART CITY, E-GOVERNMENT**

Proposto durante incontro: **INNOVAZIONE E RETE D'IMPRESA**

Prossima convocazione COMMISSIONE IGS: DA DEFINIRSI

Federico Acquati

---

***N.B.: il presente verbale va inviato alla segreteria dell'Ordine per email.***